1. W modelu IBM 1 przy ustalonym dopasowaniu a logarytm funkeji
wiarygodnosci L, ma postaé

Lo = log(J [ )

gdzie p,, = P(w|v) to prawdopodobieristow ze stowo w jest tlumaczeniem
stowa v za$ ¢, to ilos¢ wystapienn w jako ttumaczenie v (tzn. takich gdzie a
dopasowuje w do v). Uzasadnij to. Uzywajac ten wzor uzasadnij ze maksi-
mum L, jest osiagane gdy

Cw,v
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(uzyj mnoznikow Lagrange’a i warunek ) p,, = 1). W algorytmie EM
maksymalizujemy funkcje ) postaci

> Lata

gdzie ¢, jest (zaleznym od danych) bierzacym oszacowaniem prawdopodo-
bienistwa dopasowania a. Znajdz i uzasadnij wzor na p,,, maksymaluzujace
Q. Uwaga: w algorytmie EM ) maksymalizujemy traktujac g, jako stale.



